

## ВОПРОСЫ к Флп.1гл

### 14 ноября День Христов и день Господень

**ДЗ** В Библии важные исторические события или периоды истории иногда называются словом «день» (день разрушения Иерусалима (Пс.136:7), день скорби, (Пс.76:3).

Часто встречающиеся словосочетания **день Христов и день Господень** описывают одно событие – время явного вмешательства Бога в человеческую историю с праведными судами и явлением Своей воли.

Но есть существенная разница между тем, как Писание употребляет эти два словосочетания. Если словосочетание «день Христов» употребляется в связи со славой и наградой для тех, кто принадлежит Христу, то словосочетание «день Господень» употребляется в связи с судом Божиим для этого мира. День Господень в ВЗ назван также «днем судов и ярости Господней» (Соф 2:2)

Часто пророчества о ближайших событиях и событиях последних времен смешиваются — непосредственное будущее становится предвестием последнего дня Господня. Хотя пророк Иоиль прежде всего говорит о скором суде Божьем над Израилем в нашествии саранчи, некоторые его высказывания относятся также к Дню Господа, который наступит еще не скоро (Иоиль.2:14-17). В конечном итоге, имелся в виду период последних судов над миром (Иоиль 3:14-21; Мал.4:5).

Горядет день Господень, когда Бог будет судить народы за непокорность Богу (Пс 2).

Суд коснется и язычников, и избранного народа Израиля (Ам.5:18-20). Все, что делал Бог в отношении Своего народа, имело лишь одну цель - принятие ими Иисуса Христа как обещанного Мессию.

Исаия пророчесствует о том, что на сынов Иакова будет излит Дух Святой подобно тому, как это произошло в день Пятидесятницы. (Иез.36:24-27). Евреев ждет всеобщее покаяние за то что, они не приняли уже пришедшего Христа. Но пророки обещают, что верные Израиля будут спасены, сокрушаясь и глядя на Мессию, Которого некогда отвергли. «А на дом Давида и на жителей Иерусалима изолью дух благодати и умиления (молитвы – А.Р), и они воззрят на Него, Которого пронзили, и будут рыдать о Нем, как рыдают об единородном сыне, и скорбеть, как скорбят о первенце. (Зах.12:10).

В НЗ термин День Господень обозначает последние времена. Это период скорби, мрака и суда, и второго пришествия Господа.

Разделение понятий День Господень и День Христов не случайно. Потому что одно и то же событие – пришествие Христа, для одних людей будет днём величайшего триумфа, славы и радости. Для других же – великой скорбью. Поэтому Писание не смешивает эти два понятия, но всегда прослеживается чёткая разделяющая их граница. И то, каким окажется пришествие Христа для тебя и меня – днём Христовым или днём Господним зависит от того, как мы ходим перед Господом сейчас.

Поразмышляйте над вопросами и приготовьтесь обсуждать тему День Христов.

## 14 ноября День Христов (Флп.1:6, 10)

1. Прочитайте места Писания, в которых говорится о Дне Христовом: Мф.24:31-41, 1Кор.5:3-5, 1Кор.1:7-8, 2Фес.2:1-2.  
Сколько раз на вашей памяти кто-то называл дату конца света или второго пришествия Христа?  
Почему Павел советует не спешить с определением даты Дня Христова?
2. В день Христов будут призваны те, кто называет себя христианами.  
Прочитайте Флп.1:9-11 и 1Кор.3:10-16  
С чем предстанут христиане пред Христом? На что обратит внимание Господь?  
Как Христос испытывает дело каждого? Как вы себе представляете награду (1Кор.3:14)? Урон (1Кор.15)?
3. **Ст. 12-17** Павел – домостроитель Божий. Он уверен, что даже внешнее зло может помочь в строительстве. Бог может зло обратить в добро и во славу Свою. Узы Павла «послужили большему успеху благовествования». Каким образом?  
Было ли у вас, что Господь обращал неприятности или ваши ошибки во благо?
4. Поблагодарите Господа, который способен «приготовить трапезу в виду врагов наших»

**ДЗ 21 ноября** Внимательно прочтите стихи **Флп.1:19-26**. Как видно из письма, апостол Павел пребывает в бодром состоянии духа и готов тут же приступить к труду, как только его выпустят из заключения. Однако он пишет: «Я томлюсь желанием уйти и быть со Христом, ибо это гораздо лучше» (пер. Касс)

Сразу после смерти, как он полагает, христианин уходит ко Христу, чтобы быть с ним. Эти выражения («быть с Господом» или «со Христом»), пожалуй, самые удачные, дабы выразить христианскую идею жизни после смерти. Но для Павла, как и для большинства иудеев, это еще не конец. Как мы увидим в главе третьей, грядет еще и воскресение. Мертвые не будут более пребывать без тела, но обретут новые тела, чтобы жить в новом мире, который тогда сотворит Бог (3: 11, 21).

Мы подробнее поговорим об этом, когда дойдем до этого места в послании.

## 21 ноября Жить или умереть

1. Обычно люди, если есть выбор между жизнью и смертью, выбирают жизнь. Павел не страдает ни депрессией, ни суицидальными наклонностями. Почему же он говорит: «имею желание разрешиться (умереть – А.Р) и быть со Христом, потому что это несравненно лучше». Объясните.
2. Почему мы боимся смерти?
3. Почему мы не боимся смерти?

4. Помолитесь, чтобы отношения с Христом становились для вас все большей ценностью

**28 ноября**

**ДЗ** Ещё раз прочтите **Флп.1:6-26**.

1. Что вам запомнилось из Флп.1:6-26, что произвело впечатление?
2. Какие темы в 1й главе остались незатронутыми, какие вопросы остались неотвеченными?  
Обсудите их в группе или задайте их служителям.
3. Рассмотрите насущные вопросы из жизни вашей вторичной группы.  
Помолитесь